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 اییادآوری تقسیم چندجمله

چندجمله ۲𝑥۴  ای  اگر  + ۳𝑥۳ − ۵𝑥۲ + بر  ۱ 𝑥۲  را  + خارج ۱ کنیم،  تقسیم 

۲𝑥۲  قسمت برابر   + ۳𝑥 − ۳𝑥−مانده برابر  را و باقی ۷ +  است.  ۸

 صورت خلاصه زیر نوشت:تقسیم را بهتوان در این مثال، می 

  ۲𝑥۴ + ۳𝑥۳ − ۵𝑥۲ + ۱ = (𝑥۲ + ۱)(۲𝑥۲ + ۳𝑥 − ۷) + (−۳𝑥 + ۸) 

 

 

دقت کنید که این برابری یک اتحاد جبری است که به آن اتحاد تقسیم گفته  

هر مقداری که جانشین    𝑥شود. بنابراین در دو طرف اتحار تقسیم به جای  می 

در  دیگری(  جبری  اتحاد  هر  )مثل  شد.  خواهد  درستی حاصل  تساوی  شود، 

مقسوم   اگر  کلی  مقسوم  𝑃(𝑥)حالت  بر  خارج    𝐵(𝑥)علیهرا  و  کنیم  تقسیم 

 باشند، داریم:   𝑅(𝑥)و  𝑄(𝑥)مانده به ترتیب  قسمت و باقی 

𝑃(𝑥) = 𝐵(𝑥)𝑄(𝑥) + 𝑅(𝑥) 
 تر است.لزوماً کم 𝐵(𝑥)از درجه   𝑅(𝑥)که در آن درجه  

در که  باشید  داشته  مقسومصورتی توجه  باقی که  باشد،  یک  درجه  مانده  علیه 

 درجه صفر )یعنی یک عدد( خواهد بود.  

 ماندهباقی قسمتخارج علیهمقسوم مقسوم
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 نکته:

𝑎𝑥)را بر  𝑃(𝑥)مانده تقسیم  باقی  − 𝑏) :برابر است با𝑃(
−𝑏

𝑎
)   

 نکته:

𝑅(𝑥)پذیر است هرگاه بخش 𝐵(𝑥)بر   𝑃(𝑥)ای چند جمله =  باشد.   ۰

حالت   این  و    𝑃(𝑥)علیه  را یک مقسوم  𝐵(𝑥)در  را یک مضرب   𝑃(𝑥)گوییم 

𝐵(𝑥). 
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